

# 别开生面 妙趣横生

## 融媒小记者开启 新闻第一课

3月9日，多名融媒小记者来到望春东路88号，上了生动的新闻第一课。当天，融媒小记者不仅了解了新闻相关的专业知识，也学习了日常写作和新闻采写的不同之处。学完新闻知识后，融媒小记者还体验了有趣且有意义的插花课程。

### 新闻第一课

3月9日上午10时，在望春东路88号7楼教室内，一场别开生面的融媒小记者培训正在热火朝天进行着。不同学校、不同年级、不同年龄的融媒小记者聚集在这里，在老师们的指导下，开展了一场以点亮新闻梦为主题的活动。

融媒小记者在课堂上通过自我介绍，认识了彼此，增进了友谊。同时，大家还领到了记者帽、马甲、书包、小记者证等许多专属于自己的装备。随后，融媒小记者跟着陈老师学习了采写新闻的五要素：时间、地点、人物、起因、结果。通过老师的详细讲解，大家了解到新闻采写与日常写作的许多不同之处。

在认真学习完如何采写新闻的知识后，融媒小记者体验了一堂有趣又有意义的插花课。融媒小记者各自领取属于自己的花篮，并在老师的指导下，将3朵康乃馨小心翼翼地摆在3个不同的位置，紫罗兰摆在正中间，向四周分散，仿佛一串串精致的铃铛，随着微风发出悦耳的声响；洋甘菊代表着美好和喜悦，仿佛闪闪发光的星星般点缀在康乃馨的周围，静静诉说着美好的祝福。插花完成后，融媒小记者手捧象征着希望的花篮，将清香和各种祝福送给母亲。

融媒小记者通过这次培训，不仅学习了新闻的五要素，还了解了记者的基本工作和新闻特性，并用自己的双手制作出象征希望的花篮。

融媒小记者 应尚恒



融媒小记者在认真听新闻相关知识

### 我的第一堂小记者培训课

3月9日上午，妈妈带我来到了望春东路88号融媒小记者培训中心。我内心忐忑不安，却又充满好奇。忐忑的是，我是社恐（社交恐惧症），万一让我采访别人怎么办？好奇的是，记者到底是怎么样子的呢？

到了教室后，我找了位置坐下。课堂上，和蔼可亲的记者老师和活泼可爱的同学们互相进行着自我介绍。轮到我的时候，我害怕得不知所措，只能佯装大方地与同学打招呼：大家好，我叫

罗悠然。虽然我的声音不大，说得不流畅，坐下来时手心都有了汗，但老师和同学们还是给了我热情的掌声。我开心地笑了，人也放松下来。

融媒记者陈老师给我们讲了新闻的五要素，教我们区分日常与新闻的区别，我听得津津有味。课后休息时，陈老师还给我们秀了一波无人机，引得大家一阵欢呼，让我对接下来的融媒小记者生涯充满了期待。

培训结束后，老师带领大家学习插

花，插好的花可以送给妈妈。我小心翼翼地插着花，心里也种下了一颗感恩的种子。

手捧着鲜花，肩挎着小记者背包，兜里揣着小记者证，我心满意足地完成了第一次培训课程。这次培训让我受益匪浅，不仅学会了知识，也提升了语言表达能力，锻炼了胆量。还没走出大楼，我已经开始期待下周与老师和同学们的再一次见面。

融媒小记者 罗悠然

### 踏入新闻新奇世界

了新闻这个新奇的世界。

穿着专属装备的融媒小记者在课堂上更加积极专注，通过跟着专业记者学习新闻，何事、何处、何人、何时、何果，五要素及互动，了解了日常写作和新闻采写的本质区别。

培训尾声，每个融媒小记者面前都

摆满了各式各样的鲜花。白色的紫罗兰、粉色的康乃馨、紫色的风铃草，这些蕴含着美好寓意的小花，将带着最真挚的情感和祝福送给母亲。伴随着花儿们的馨香，我们也将在这条追寻新闻的道路上越走越远。

融媒小记者 崔晨冉

### 一堂别开生面的课

心里都冒出一股成就感：以后，我也是可以当记者的人了！

装备派发完后，进入了正式的培训课程。大家跟随着专业的融媒记者陈老师学习了采写新闻稿的五个要素：何事、何处、何人、何时、何果，以及写新闻稿要讲究实、新闻稿和日常写作的本质区别等专业知识。随着学习知识，融媒小记者也对记者的身份有了正确的认知和更深了解。

此外，在新闻课程培训结束后，融媒

小记者还体验了插花课程。

紫罗兰、康乃馨、洋甘菊、风铃草，大家通过自己动手，创作出一个又一个充满着美好祝愿的礼物。融媒小记者将自己对母亲的感恩和祝福，按自己的设计把这些鲜花插在了漂亮的花篮之中，并送给亲爱的妈妈，表达了自己的心意。

新闻第一课，确实是一堂别开生面的课。

融媒小记者 吴雨霁

### 我想成为真正的记者

体。他告诉大家如何写好新闻稿，以及如何进行采访。在写新闻稿时要加入五要素：时间、地点、人物、起因、结果，这是新闻报道的基本要求。

随后，陈老师给融媒小记者演示了记者拍摄时的工具之一——无人机。看着这么专业的设备，我也很想成为一名

真正的记者。

演示结束后，老师教融媒小记者制作送给妈妈的礼物——一个漂亮的鲜花花篮。老师耐心地为融媒小记者讲解，每一朵鲜花都精心搭配，展现温馨和美丽。

融媒小记者 胡恩贝

3月9日上午，在望春东路88号7楼教室内，融媒小记者开启了新闻第一课。课堂上，各个融媒小记者通过自我介绍认识了彼此，增进了友谊。大家来自各个学校，彼此都不熟悉，但这并不妨碍我们在这里结交新朋友。现场气氛相当活跃。

自我介绍环节后，大家领到了属于自己的小记者装备：记者帽、马甲、印着小记者标志的书包，还有融媒小记者专属的记者证。手里拿着记者证，大家的

3月9日，望春东路88号7楼，融媒小记者开展了一次新闻第一课活动。

融媒记者陈老师给融媒小记者发放了书包、马甲、帽子、本子、小记者证等装备。接着，他向融媒小记者讲述，记者是一个负责采访和记录的职业。新闻是记录社会、传播信息、反映时代的一种文



融媒小记者学习插花